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Jawab LIMA daripada ENAM soalan.

Tiap-tiap soalan bernilai 20 markah.




(ii)

[BTT 201/3]
[BTT 321/3]

Anda diberi satu larutan fragmen DNA bebenang dua yang
bersaiz 1.78 kb. Oleh kerana kepekatan DNA adalah terlalu
tinggi untuk dibaca dengan spektrofotometer, satu pencairan
telah dilakukan dengan menambah 5 bahagian air kepada 1
bahagian laturan DNA. Cairan tersebut mempunyai penyerapan
pada 260 nm (ODyg) sebanyak 2.5 unit. Jumlah isipadu larutan
tersebut ialah 3.2 ml. Jumlah isipadu larutan tersebut ialah 3.2
mi. Dengan bantuan data asid nukleik yang dilampirkan, hitung
faktor-faktor di bawah bagi larutan DNA yang asal (sebelum
dicairkan).

(a)  Berat molekul fragmen DNA
(b)  Kepekatan DNA
(c) Kuantiti DNA
(d)  Bilangan molekul fragmen DNA
(10 markah)

Anda diberi 9 pl larutan vektor plasmid pBluescript (bersaiz 2.96
kb) yang berkepekatan 5.0 pg/ul yang telah siap disediakan
untuk pengkionan fragmen DNA di atas (fragmen 1.78 kb). Bagi
tujuan pengklonan, 3 tabung uji perlu disediakan. Setiap tabung
uji mempunyai nisbah kuantiti vektor:selitan yang berlainan iaitu
1:1, 1:3 dan 3.1.

(@) Nyatakan bilangan mol dan isipadu larutan DNA di atas
(1.78 kb) yang mempunyai bilangan molekul yang sama
dengan 15 ug pBluescript.

(b)  Hitungkan berapa banyakah isipadu larutan DNA (fragmen
1.78 kb) yang perlu bagi setiap satu tabung uji dengan
menggunakan keseluruhan pBluescript yang diberi,
dengan sama rata.

() Andaikan fragmen DNA tadi membawa satu gen yang
panjangnya ialah 1.55 kb, berapakah saiz protein yang
terhasil jika gen tadi diekspres?

(7 markah)



[BTT 201/3}
[BTT 321/3]

(i)  Anda diberi 2 larutan NaCl yang berkepekatan 100 mM dan 3 M.
Hitungkan isipadu setiap satu larutan yang anda periu untuk
mendapatkan 225 ml larutan NaCl berkepatan 135.7 mM.

(3 markah)

DNA boleh dianalisis dengan kaedah penyerapan, pendafluoran dan
elektroforesis. Bincangkan ciri setiap kaedah tersebut.
(20 markah)

Lakarkan langkah-langkah penglonan sesuatu fragmen DNA
menggunakan vektor plasmid. Bincangkan ciri-ciri vektor plasmid yang
memudahkan pemilihan klon rekombinan.

(20 markah)

Berikan tindak balas yang dilakukan oleh enzim ini serta kegunaannya
dalam bioteknologi molekul.

Fragmen Klenow
DNA Ligase
Eco Rl (mengenali jujukan 5’-G*AATTC-3")
T4 polinukleotida kinase
Transkriptase berbalik
(20 markah)

(a) Beberapa enzim pembatasan boleh menghasilkan hujung jelekit
serasi. Pilih semua kombinasi enzim pembatasan yang
mempunyai hujung jelekit serasi dan Ilukiskan hasil ligasi
pasangan hujung jelekit yang anda pilih.

Bam HI G'"GATCC
CCTAGG

EcoRI GMA ATTC
CTTAAG



(b)

(c)

[BTT 201/3]

[BTT 321/3]
Bg11l ACGATC T
TCTAGrA
Apol RPAATTY
YTTAAR
* “R" bermaksud “purina”
“Y” bermaksud “pirimidina”
(6 markah)

Saiz kromosom Salmonella typhimurium ialah 4800 kilo
pasangan bes (kb). Hitungkan jumlah fragmen yang dijangka
diperolehi setelah DNA kromosom bakteria ini dihadam dengan
enzim pembatasan berikut:

Notl GC"GGCCGC
CGCCGGCG

Hincll GTYRAC
CARYTG

** “R” bermaksud “purina”
“Y” bermaksud “pirimidina”
(8 markah)

DNA kromosom daripada bakteria bakteria Azotobacter vinelandii
telah ditulen dan dilakukan analisis kimia. Sebahagian daripada
nukleotida deoksiadenosina telah didapati dalam keadaan
termodifikasi.  Sau3A dan Mbol adalah dua jenis enzim
pembatasan yang mengenali jujukan DNA yang sama (GATC).
DNA kromosom ini boleh dihadam dengan enzim pembatasan
Sau3A tetapi tidak dengan enzim pembatasan Mbol.

Berikan keterangan yang mungkin mengenai fenomena di atas
serta ujikaji yang sesuai untuk menyokong keterangan anda.

(6 markah)



[BTT 201/3]
[BTT 321/3]

(a) Dengan menggunakan gambar rajah, terangkan proses tindak
balas rantai polimerase (PCR). Labelkan setiap komponen
dengan jelas.

(12 markah)

(b)  Satu fragmen DNA lurus bersaiz 1000 pasangan bes (bp) telah
dihadam untuk menentukan peta pembatasannya. Keputusan
yang diperolehi daripada larian elektoforesis agarosa adalah
seperti berikut:

Penan t a Hindill EcoRl Hindil! + EcoRlI
molekul (bp) hadaman

1000

650

500

300

200

Tentukan saiz setiap fragmen di atas dan lukiskan peta
pembatasannya.
(8 markah)

-0000000-



; LAMP L KAN
DATA ASID NUKLEIK '

‘ (BTT 201/3)
NUCIEiC Acld nata Average weight of a DNA basgs‘;air (sodium salt) = 650 daltons (BTT 321/3)

1.0 A, unit ds DNA = 50 g/mi = 0.15 M (in nucleotides)
1.0 A,g; unit ss DNA = 33 pg/ml = 0.10 mM (in nucleotides)
1.0 A, unit 5 RNA = 40 pg/mi = 0.11 mM (in nucteotides)

MW of a double-stranded DNA molecule = (# of base pairs) X (650 daltons/base pair)
Moles of ends of a double-stranded DNA molecule = 2 X (grams of ONA} / (MW in daltons)
Moles of ends generated by restriction endonuclease cleavage:

a) circular DNA molecule: 2 X (moles of DNA) X (number of sites)

) linear DNA motecule: 2 X (moles of DNA} X (number of sites) + 2 X {moles of DNA)

1 pg of 1000 bp DNA = 1.52 pmol = 9.1 X 10" molecules

1 g of pUC18/19 DNA (2686 bp) = 0.57 pmol = 3.4 X 10" molecules

1 up of pBR322 DNA {4361 bp) = 0.35 pmol = 2.1 X 10" molecules

1 pg of M13mp18/19 DNA (7250 bp) = 0.21 pmol = 1.3 X 10" molecules
1 ug of A DNA (48502 bp) = 0.03 pmal = 1.8 X 10 molecules

1 pmol of 1000 bp DNA = 0.66 pg .
1 pmol of pUC18/19 DNA (2686 bp) = 1.77 ug

1 pmoi of pBR322 DNA (4361 bp) = 2.88 ug

1 pmol of M13mp18/19 DNA (7250 bp) = 4.78 pg .

1 pmo of A DNA (48502 bp) = 32.01 1

1.0 kb DNA = coding capacity for 333 aming acids 37,000 dalton protein
10,000 dalton protein 270 bp DNA
50,000 dalton protein  1.35 kb DNA

The Genetic Code
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Termination Signals Second Position
UAA (Ochre)
UAG {Amber) v ¢ A G
UGA {Opal) uuy ucu ] UAU uGuU U
. u (oucd Pretuce | o |uacd ™ fuac] @ ¢
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GUG GCGJ GaG] GV | gaa G
Isotope Data Particle
Isotope Emitted Half Life
“C ) 5,730 years 1Ci = 1,000mCi
H B 12.3 years 1mCi = 1,000pCi
5] Y 60 days 1pCi = 2.2 X 108 disintegrations/minute
2p B 14.3 days 1Becquerel = 1 disintegration/second
8p B 25 days 1uCi = 3.7 X104Becquerels
S B 87.4 days 1 Becqueret = 2.7 X10-5pCi



